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Hervorming plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen (PWA's) - Financiën (3)

Het PWA-systeem (plaatselijk werkgelegenheidsagentschap) werd destijds opgericht om 
langdurig werklozen te kunnen inschakelen, maar de Vlaamse Regering kondigde in het 
Vlaams Regeerakkoord aan dat het systeem drastisch vereenvoudigd ging worden.

In maart 2016 werd op de Vlaamse Regering de conceptnota over de hervorming van het 
PWA-stelsel naar het nieuw instrument ‘Wijk-werk’ goedgekeurd. Het wijk-werken moet 
functioneren als een geleidelijke opstap richting tewerkstelling in het normaal 
economisch circuit en ging van start op 1 januari 2018. 

Door de aard van hun werking was er in die PWA's een hoog geldverkeer, zowel wat 
inkomsten als wat uitgaven betreft. De PWA’s spaarden in het verleden eveneens een 
strategische voorraad geld. 

Ik stelde over de financiële toestand van de PWA’s al eerdere schriftelijke vragen (de 
meest recente: nr. 625 van 22 juni 2018). Het antwoordde luidde toen als volgt: “De 
gegevens met betrekking tot de financiële toestand van de PWA vzw’s werd begin juli 
opgevraagd bij RVA. Tot op heden werden geen gegevens overgemaakt.” 

En verder: “Het gevraagde cijfermateriaal kan op dit moment nog niet in kaart gebracht 
worden. Een groot deel van de VZW’s PWA doorloopt momenteel het hierboven 
beschreven proces. Pas wanneer alle VZW’s PWA het volledige proces afgerond hebben, 
zullen we zicht hebben op de besteding van de batige saldo’s.”

Daarom herneem ik graag de volgende vragen. 

1. Hoeveel personen uit de raad van bestuur van de PWA hebben in 2016 en in 2017 
een zitpenning of onkostenvergoeding gekregen? Wat is het totaalbedrag aan 
zitpenningen dat PWA’s in Vlaanderen hebben uitbetaald? Wat is het totaalbedrag aan 
onkostenvergoedingen dat PWA’s in Vlaanderen hebben uitbetaald?

2. Heeft de minister zicht op de financiële reserves die PWA’s in Vlaanderen op dit 
moment bezitten? Kan hij deze cijfers meedelen per PWA?

3. Heeft de minister ook een overzicht per gemeente/stad van wat met de resterende 
bedragen gebeurd is na het opdoeken van de vzw’s? 
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1. De Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding beschikt niet over de 
cijfergegevens dewelke gevraagd worden. Deze werden opgevraagd bij de Rijksdienst 
voor Arbeidsvoorziening. Tot op heden werden geen gegevens overgemaakt. 

2. De Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding kan de gevraagde 
cijfers nog niet in kaart brengen. De cijfers omtrent de financiële reserves van voor 
2017 werden bij de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening opgevraagd. Tot op heden 
werden geen gegevens overgemaakt. 

3. De Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding zal slechts over een 
overzicht van de batige saldo’s beschikken op het ogenblik dat alle PWA vzw’s 
ontbonden en vereffend zijn en na een verplichte publicatie van de afsluitbalans en 
resultaatrekening van de PWA vzw’s in de balanscentrale. Hierbij dient opgemerkt te 
worden dat het aan de Algemene Vergadering van de PWA vzw’s toekomt te beslissen 
over de timing tot ontbinding en vereffening. Het komt tevens toe aan de Algemene 
Vergadering van de PWA vzw’s te beslissen over de toewijzing van de batige saldo’s 
conform de VZW-wetgeving. 

 


